

В диссертационный совет 24.2.372.04
на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
им. Г.В. Плеханова»,
115054, г. Москва, Стремянный переулок, д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сузdalского Георгия Андреевича на тему «Формирование налогообложения услуг по предоставлению Интернет-трафика в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Условия стремительного развития информационных технологий и активной цифровизации экономики определяют необходимость своевременного внесения изменений и актуализации налогового законодательства Российской Федерации.

Анализ автореферата позволяет заключить, что исследование Сузdalского Георгия Андреевича является актуальным и вносит значимый вклад в изучение возможности формирования системы налогообложения Интернет-трафика в Российской Федерации.

Исследование Сузdalского Г. А. характеризуется глубоким и многосторонним анализом заявленной темы, включающим изучение данного вопроса как с точки зрения усиления контроля за своевременной и полной уплатой налогов в бюджетную систему Российской Федерации, так и решения проблемы защиты интеллектуальных прав в цифровом пространстве.

Кроме того, среди поставленных и достигнутых в исследовании задач отмечается укрепление технологического и информационного суверенитета Российской Федерации, что особенно актуально в условиях проведения специальной военной операции и санкционного давления недружественных стран.

Данные аспекты изучены в исследовании достаточно детально, что позволяет сделать вывод о теоретической ценности и практической значимости работы.

Среди научных результатов, обладающих научной новизной и практической значимостью, следует особо выделить разработку механизма налогообложения Интернет-трафика и структуры «Налога на передачу (получение) данных через сеть Интернет», соответствующей системе нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации. Предлагаемое автором формирование налогообложения Интернет-трафика способно решить ряд актуальных задач, рассмотренных в исследовании.

На основании изложенного цель исследования следует считать достигнутой. Положения, выносимые на защиту, достаточно аргументированы и достоверны.

При этом необходимо отметить, что внедрение налога в предлагаемом автором формате приведет к значительному усилению налоговой нагрузки на граждан Российской Федерации. Поэтому порядок реализации данной противоречивой инициативы должен основываться на проведении органами государственной власти соответствующего социально-экономического анализа.

Вместе с тем результаты исследования, проведенного Сузdalским Георгием Андреевичем в целом, а также отдельные положения работы могут иметь практическую значимость и ценность для совершенствования налоговой политики Российской Федерации.

Таким образом данная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Сузdalский Георгий Андреевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

11 декабря 2024 г.

Мусарский Марк Михайлович,
доктор экономических наук, профессор

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский педагогический государственный университет», научный руководитель Института социально-гуманитарного образования

Адрес места работы: г. Москва, проспект Вернадского, дом 88

Рабочий тел. : +7 (495) 438-18-45

e-mail: mm.musarskij@mpgu.su

